



10 ноября наша милиция отметила свой юбилей. Ей исполнилось 75 лет.

Все эти годы работники службы правопорядка охраняют, защищают, берегут спокойствие граждан.

И хотя сегодня мы нередко сетуем, а то и просто негодуем на работу милиции, именно к ней в трудную минуту спешим за помощью и поддержкой.

В канун профессионального праздника в подразделениях управления внутренних дел города состоялось собрание личного состава.

Руководители УВД поздравили сотрудников, отметив, что в нынешних условиях, когда страна переживает экономические, политические и социальные сложности, когда идет рост преступности, милиция работает, конечно, трудно.

И все же большинство сотрудников выполняет свой профессиональный долг умело и ответственно.

Приказом начальника УВД города Ангарска подполковника милиции А. В. Чернова за успехи в работе и в честь 75-летия милиции поощрены многие сотрудники, в том числе командир взвода БППСМ старший лейтенант милиции С. В. Кислов, сотрудники следственных подразделений - капитан милиции Т. В. Косиrowsкая, майор милиции С. М. Алдарова, капитан милиции Т. А. Тюкалевская, капитан милиции Л. А. Казакова; оперуполномоченный ОБСПО капитан милиции И. Я. Чуприн, старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ лейтенант милиции В. М. Семикрас, заместитель командира роты ГАИ старший лейтенант милиции А. П. Тыченко и многие другие.

Хочется пожелать всем, кто охраняет наш порядок, поменьше преступников, побольше радости в жизни. (Наш корр.)

По законам рынка

«Я ВЕРЮ В НАШИХ ЛЮДЕЙ»

Жили мы жили бог уже знает сколько лет вместе, не разделяя на свое и чужое, а вот пришло время... и вроде бы от нас это уже и не зависит, вроде бы супротив нашей воли, вроде бы по живому режем: это твоя собственность, это городская, это российская, а это объединенная "Ангарскнефтеоргсинтез". И ты уже не тот, что был раньше: уже не хозяин всего необъятного богат-

ства страны, а маленький совладелец предприятия, на котором ты трудишься, - акционер.

Нелегко стать акционером. Не только потому, что мало акций, мало опыта обращения с ними, а дивиденды смехотворно малы. Очень трудно перестроить себя, перестать ощущать себя хозяином бесценного громады, а увидев свое маленькое конкретное богатство:

свое предприятие, его успех, а неудачи и трудности воспринять как кровные, семейные трагедии.

Но придется. Время сейчас такое. Ты не поторопиться, тебя оставят за бортом, а жизнь пойдет дальше, как яркий, сверкающий тысячами огней океанский лайнер.

И все же, как разделить, как научить рабочих чувствовать себя хо-

зяином такой громады, как объединение "Ангарскнефтеоргсинтез"? Об этом и был наш разговор с заместителем генерального директора производственного объединения "Ангарскнефтеоргсинтез" по экономическим вопросам ВЛАДИМИРОМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ СЕМЯШИНЫМ.

(Окончание на 2 стр.)

На Всероссийский конкурс!

Не успели они отдышаться после возвращения из Японии, как пришел вызов из Москвы, где сейчас проходит Всероссийский конкурс ансамблей песни и танца. Из 38 участников конкурса 30 уже выступили. Ансамбль профтехобразования "Родники Сибири" (руководитель Светлана Севостьянова) будет выступать в числе оставшихся восьмерки с 17 по 21 ноября в концертном зале имени Чайковского. Программа на 45 минут - своего

рода реклама Сибирского края, расказа о его людях и традициях.

Лауреаты фестиваля выступают в большом концертном зале с прямой трансляцией по Центральному телевидению из зала имени Чайковского. Коллективы, занявшие призовые места, ждут маршруты по странам СНГ и в дальнее зарубежье. Пожелаем же успехов нашим землякам.

(Наш корр.)

Новости

КОНГРЕСС АСТРОЛОГОВ

В Москве с 28 октября по 2 ноября проходил Международный конгресс астрологов, который организовал и проводил журнал "Урания" (издается в Москве).

Конгресс собрал астрологов, оккультистов, культурологов из многих

стран - республик СНГ, из Америки, Австрии и других.

На конгрессе побывала организатор школы астрологов в Ангарске С. М. Разумовская. Беседу с ней читайте в ближайших номерах газеты.

(Наш корр.)

ВСЕМ, КТО ПОДДЕРЖИВАЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КУРС РЕФОРМ К ЦИВИЛИЗОВАННОМУ РЫНКУ, -

БЕСПЛАТНЫЕ политико-экономические курсы в Москве

В целях оказания практической помощи в становлении и укреплении цивилизованного предпринимательства в Иркутской области и подготовке квалифицированных кадров в органы власти всех уровней в преддверии будущих выборов Иркутская областная организация Демократической партии России совместно с центральным управлением ДПР проводит бесплатные курсы в г. Москве. Расходы на питание и проживание в течение всех десяти дней для членов ДПР и альтернативного профсоюза "Единение" берет на себя ИОО ДПР.

Для прохождения обучения на курсах необходимо в течение 15 дней прислать письменное заявление с указанием своего возраста, образования, полного домашнего адреса и (если есть) домашнего и рабочего телефонов по адресу: 665830, Ангарск-30, а/я 4357.

Успешно закончившим курсы после прохождения отборочного тура будет предоставлена возможность стажировки за рубежом.

Исполком ИОО ДПР.

Информационное сообщение фонда имущества г. Ангарска

1 декабря 1992 г. состоится коммерческий конкурс в виде открытых аукционных торгов по продаже:

1. МАГАЗИН №34 «ПОЛЯНКА»

(муниципальное предприятие)

Местонахождение объекта - г. Ангарск Цемпоселок, ул. Баумана, д. 1

Оказываемые услуги - продажа хлебобулочных изделий Численность работающих - 5 чел.

Начальная цена объекта (без стоимости помещения) - 33 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 3,3 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

а) сохранение специализации магазина сроком на 5 лет; б) сохранение пяти рабочих мест сроком на 2 года.

2. МАГАЗИН №6 «ХЛЕБ»

Местонахождение объекта - кв-л 107, дом 9

Оказываемые услуги - продажа хлебобулочных и молокопродуктов

Начальная цена объекта - 1 000 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 100 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

а) продажа хлебобулочных - 250 т в год; б) продажа молокопродуктов - 25 т в год; в) сохранение специализации магазина сроком на 5 лет.

3. Незавершенное строительство продовольственного магазина

Местонахождение объекта - 6"а" м/р, дом 40

Начальная цена объекта - 2 000 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 200 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

а) ввод объекта в эксплуатацию в 1995 году; б) продажа продовольственных товаров.

4. МАГАЗИН №24 «ВИТЯЗЬ»

(муниципальное предприятие)

Местонахождение объекта - кв-л 91, дом 6

Численность работающих - 5 чел.

Оказываемые услуги - продажа хлеба и хлебобулочных изделий.

Начальная цена объекта - 450 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 45 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

а) сохранение обязательств по реализации хлеба и хлебобулочных изделий в объеме 12 т в год;

б) сохранение специализации магазина сроком на 7 лет.

5. МАГАЗИН №26 «ХЛЕБ»

Местонахождение объекта - кв-л 102, дом 2

Начальная цена объекта - 1 000 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 100 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

а) сохранение специализации магазина до 2000 года;

б) объем реализации хлебной продукции 120 т в год.

1 декабря 1992 года состоится аукцион по продаже объектов муниципальной собственности

1. МАГАЗИН №83 «МЕРКУРИЙ»

Местонахождение объекта - 6 мр-н, дом 3

Начальная цена объекта - 600 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 60 тыс. руб.

2. МАГАЗИН «ЭНИКА»

Местонахождение объекта - 6 мр-н, дом 15/15а

Начальная цена объекта - 800 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 80 тыс. руб.

3. МАГАЗИН №54

Местонахождение объекта - кв-л 84, дом 13

Начальная цена объекта - 600 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 60 тыс. руб.

4. МАГАЗИН №99

Местонахождение объекта - 19 мр-н, дом 5

Начальная цена объекта - 2 500 тыс. руб.

Сумма залога 10% от начальной цены объекта - 250 тыс. руб.

1 декабря 1992 г. состоится аукцион по продаже

ДОЛИ ФОНДА ИМУЩЕСТВА В УСТАВНОМ КАПИТАЛЕ ТОО «АВТОСЕРВИС»

Выставляются два лота по 10% от уставного капитала

Начальная цена 1-го лота - 305,5 тыс. руб.

Сумма залога - 31 тыс. руб.

Другие данные, характеризующие объекты, можно получить в фонде имущества при ознакомлении с объектами.

Ознакомиться с объектами приватизации и подать заявку на участие в конкурсе и аукционе можно до 18 часов 30 ноября 1992 года.

Участником аукциона и конкурса может быть любое юридическое и физическое лицо, признанное покупателем в соответствии со ст. 9 Закона РФ "О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР", подавшее заявку в фонд имущества с приложением копии платежного поручения о перечислении залога, копий учредительных документов, заверенных нотариально или органом, проводившим регистрацию.

Сумма залога перечисляется на р/с фонда имущества г. Ангарска N 010130211 в РКП г. Ангарска, МФО 12530.

За всеми консультациями по участию в аукционе и конкурсе и подаче заявок просим обращаться только в отдел аукционов и конкурсов фонда имущества (кабинет N 12) по адресу: ул. Глинки, 29, тел.: 3-31-11.

Вход на аукцион (конкурс) разрешается по одному представителю от каждого покупателя по билету участника.

Время и место проведения аукциона и конкурса будет опубликовано дополнительно.

## ПО ЗАКОНАМ РЫНКА

\* Окончание. Начало на 1 стр.

- Владимир Васильевич, мне очень хочется понять: переход объединения на акционерную форму хозяйствования - это что: насущная необходимость, желание не отставать от времени или это что-то такое, что вы и сами понять не можете?

- Прежде всего, я не считаю, что мы не созрели для этого. Если мы не будем предпринимать каких-либо шагов, то вот тогда-то мы и не созреем ни до чего. Может быть, для этого необходима какая-то ломка сознания, может быть, это даже болезненно для кого-то, но страна идет к рынку. А рынок предполагает участие, наличие собственников. И акционирование предприятый как раз и создает эту массу собственников. Поэтому переход на акционерные формы хозяйствования для нас - это и насущная необходимость, и нежелание отстать от времени.

- И даже если вы создаете эту массу собственников путем акционирования предприятия, вряд ли наличие одной-двух акций заметно изменит сознание рабочих, даст им ощущение хозяина. Если уж на ком и может это сказаться, так это, наверное, на среднем управленческом персонале и в самой большей степени на высшем эшелоне управления. Не будет ли нулевым эффект нововведения?

- Вы правы отчасти. Далеко не всем управленцам виднее эффект совладения предприятием. Многие это осознают еще не скоро. Заметьте это для тех, кто владеет более широкой информацией, видит процесс производства и образования прибыли в целом. Но рабочие должны осознать, что от их труда, от их отношения к делу зависит тот же дивиденд, что он получит по итогам года. Не только зарплата должна быть солнцем в окошке, но и его доля прибыли от совладения предприятием, наполнение его дивиденда. Если бы эти процессы были начаты в 1989-м, пусть даже в 90 году, сейчас было бы легче. Сформировать рыночное сознание рабочих - это очень нелегкая задача, которую нам все равно надо решать.

- Воспитывая рыночное сознание, поднимая рабочих на уровень собственников, не создаете ли вы себе лишние сложности? Ведь если сейчас генеральный директор, вы сами можете принять какое-либо решение в плане распределения прибыли, то при акционерной форме хозяйствования над вами будет висеть давление той массы акционеров, которые могут вас не понять.

- Посмотрим на структуру акционерного общества. Высшим органом управления является общее собрание, которое бывает не реже одного раза в год. При этом надо учесть, что на этом собрании не смогут присутствовать те 30-35 тысяч акционеров, что будут находиться. Следовательно, будет институт уполномоченных от определенных групп акционеров. Далее, общее собрание выбирает совет директоров, в который должно войти не менее пяти человек. Вот этот совет директоров и должен на-

правлять правление акционерного общества, которое будет осуществлять все административные функции. То есть над тем же генеральным директором встанут два высших органа. Но надо заметить, что генеральный директор может входить в совет директоров и иметь свой голос. И даже два голоса. Но и при двух голосах ему работать будет гораздо сложнее, чем раньше, чем сейчас. Так для чего же все это затевается? А для того, чтобы самые широкие массы рабочих почувствовали себя собственниками, прониклись этим сознанием, что, в конечном итоге, скажется положительно и на производительности, и на бережном отношении к собственности, и на прибыли.

- Я так понимаю, что наличие сознательных собственников нанесет удар и по инфляции. Ведь не будет сознательный хозяин всю прибыль загонять в зарплату, часть, и немалую, он обязательно должен будет пустить" на развитие производства, на обновление основных

**В. В. СЕМЯШКИН,**  
зам. генерального директора объединения  
"Ангарскнефтеоргсинтез" по экономике

## "Я ВЕРЮ В НАШИХ ЛЮДЕЙ"

фондов и так далее...

- В какой-то мере так и будет. Опять же, если бы мы нормально начали переходить к рынку в 1989 году, то сейчас мы не имели бы многих трудноуправляемых процессов в экономике.

- И все же, как предупредить создание свободы маневра со стороны общего собрания и совета директоров?

- Необходимо четкое разграничение полномочий. По каждому органу, по каждой должности все должно быть расписано, оговорено. У всех должны быть не только права, но и обязанности.

- Каким образом вы собираетесь выкупать предприятие у государства?

- На конференции было принято решение о второй модели акционирования. Но на сегодня это не является окончательно решенным вопросом. Готовится указ президента об особенностях акционирования предприятий нефтяной и нефтеперерабатывающей отрасли. Работники министерства, действуя под флагом управленности отрасли, пытаются записать туда первый вариант акционирования, который оставит у нас не более двенадцати процентов голосующих акций. А в руках у министерства или той компании, что образуется, сохранятся рычаги управления в виде голосов на акции. В общем, борьба за власть продолжается. А мы не хотим сейчас над собой кого-то иметь. И для этого мы должны проводить в жизнь решение конференции. За-

регистрировать акционерное общество, потом в семидневный срок провести закрытую подписку на акции, а затем в течение 90 дней расчитаться с государством.

- В какой форме будут производиться расчеты с государством? Сколько вам потребуется вложить?

- Понимаете, дело не в том, сколько потребуется. Мы пошли от обратного. Государственная программа приватизации на 1992 год разрешает предприятиям после расчета с бюджетом до 50 процентов прибыли направить на открытие приватизационных счетов. Остатки фондов экономического стимулирования за 1991 год также можно направить на открытие приватизационных счетов.

Когда поступили документы и мы прочитали свой уставный фонд, а он у нас оценен в 2,2 миллиарда рублей, то с учетом ваучеров все было реально...

- Поясните подробнее, что это такое, открытие приватизационных счетов?

- Приватизационные счета - это часть прибыли, которая по решению трудового коллектива предприятия может быть направлена на приватизационные счета каждого работника. Эти счета каждый работник предприятия может использовать только для приобретения собственности: акций, паев. Он может прийти с этим на аукцион, но не может прийти в этом счетом в магазин. Наличными эти средства не выдаются.

- Кого вы учитывали при открытии приватизационных счетов?

- Мы учитывали, сколько у нас потенциальных акционеров: списочный состав работников предприятия, сколько пенсионеров, которые могут и придти сюда и имеют право на участие, сколько бывших работников предприятия, пенсипенеров, которые ушли, но перед этим мужчины проработали десять лет, женщины 7,5 лет, сколько смежных предприятий, которые сейчас не входят в наш списочный состав, но они потенциально наши. К примеру: трест "Ангарскнефтехимрестрой". Это юридическое лицо, в списочную численность объединения они не входят, но они наши. Или же работники медсанчасти, которая изначально создавалась для обслуживания работников предприятия.

- А ППЖТ входит в число ваших потенциальных акционеров? Ведь они совсем недавно вышли из состава объединения?

- Нет, ППЖТ не входит в их число. Они самостоятельны. Если в

тресте АНХРС готовы пойти на добровольную потерю юридической самостоятельности и войти в состав объединения, то в ППЖТ этого нет. И медсанчасть мы готовы полностью взять в состав объединения, самостоятельно нести расходы, освободив бюджет. Приняли решение о вхождении в состав объединения четырех колхозов, которые полностью завязаны на нас. В общем, вот так и сформировался круг потенциальных акционеров.

- Колхозы - это целенаправленное вложение средств в будущее.

- Да, и если мы не будем вкладывать в будущее средств, нам будет туго. Вот сейчас мы работаем над вопросами перевода ряда предприятий на газ. Работаем совместно с энергетиками. Это и разработка газового месторождения, и прокладка газопровода, и строительство газоразделительного завода, и перевод ТЭЦ на газ не только в Ангарске, но и в окрестных городах, это и перевод части наших про-

изводителю на газ... одним словом, мы работаем на будущее.

- К слову сказать, я не одобряю ту кампанию, что поднимают ныне вокруг газоразделительного завода. В конечном итоге выиграет экология... И вот что получается. Выходит, что, став собственниками производства, вы объективно работаете и на город, на его экологию.

- Совершенно верно. Я вообще считаю, что только имея крепкие самостоятельные производства, Россия сможет выиграть будущее.

- Спасибо за оптимизм, спасибо за беседу. Я думаю, что мы достаточно полно обговорили тот круг вопросов, что был связан с акционированием такого производства, как объединение "Ангарскнефтеоргсинтез". А если кому-то что-то будет непонятно, то они, наверное, смогут их вам задать, когда вы придете к нам для участия в прямом эфире "Ангара-Радио".

- Я принимаю ваше предложение.

**Интервью подготовил  
Ю. ПРОКОПЬЕВ.**

18 ноября (предположительно, сроки уточняются) состоится прямой эфир с ВЛАДИМИРОМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ СЕМЯШКИНЫМ по вопросам акционирования предприятия. Всем желающим задать свои вопросы и услышать ответы, а также получить квалифицированную консультацию по акционированию предприятия необходимо заранее подготовить вопросы и сообщить их по телефону: 2-23-17, дабы В. В. Семьяшкин мог более подробно подготовиться к прямому эфиру.

## Крими- нальная хроника

За неделю, с 30 октября по 5 ноября, в городе зарегистрировано 69 преступлений. Краж личного имущества граждан зарегистрировано 26, абсолютное большинство из них - квартирные кражи. Раскрыто 5 краж.

Грабегий личного имущества зарегистрировано 7.

Х Х Х

В районе 8-го общежития в 29 микрорайоне несколько человек избили двоих мужчин, отняли шапки. Потерпевшие обратились в милицию, экипажем батальона патрульно-постовой службы были задержаны четверо: двое иркутян, один "гость" нашего города из Петропавловска-Камчатского и ангарчанин, 20-летняя Светлана Ш., жительница 7-го микрорайона.

Х Х Х

Еще один грабег совершен в 78 квартале, где из комнаты общежития на глазах у владелицы двое парней внесли его куртку-пуховик. Поскольку потерпевший немного знал парней, он полагал, в надежде, что вернут, но утром заявил в милицию. К уголовной ответственности пока привлечен один, 1972 года рождения, нигде не работающий.

3 ноября, вечером, в 22 микрорайоне возле гастронома с дежурщицей сняли пуховик. Совершивший этот грабег задержан.

Воле жителями 2 с 15-летнего подростка трою незнакомых силой пуховик, но вскоре все они были задержаны, оказались жителями Биликты.

Нераскрытыми остались три грабежа.

Х Х Х

Сутки с 5 ноября на 6-е также были достаточно напряженными. Зарегистрированы кражи автомашины ВАЗ-2102 из сада-дворца, расположенного за Китойским мостом, кража мотоцикла из гаража за 91 кварталом. В 15 микрорайоне избили мужчину поздно вечером. Нарядом патрульно-постовой службы за совершение данного преступления задержаны двое граждан. И уже под утро поступило сообщение, что в 84 квартале в одной из квартир бригадой "скорой помощи" взят человек с ножевым ранением в области сердца. При доставке в больницу он скончался. Оперативно-следственная группа, выехавшая на место происшествия, задержала в качестве подозреваемой жену потерпевшего. Предварительно можно сказать только одно: преступление совершено в нетрезвом состоянии на почве бытовой ссоры.

Х Х Х

За неделю совершено 25 дорожно-транспортных происшествий, погибло два человека, ранено 18. За нарушения правил дорожного движения оштрафован 731 водитель. За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии - 33.

Х Х Х

В медицинском вытрезвителе за эти дни содержались 144 человека, в том числе 10 женщин.

Х Х Х

2 ноября в вечернее время было задержано несколько подростков за хулиганские действия. В течение нескольких вечеров подряд они занимались тем, что были стекла в проходящих трамваях.

Это Вячеслав Белоусов, ученик школы 13, мама работает завохозом в МСЧ-36; Бранин Алексей, отчислен из школы 13, папа работает в АУС-16; Качев Вячеслав, школа-интернат 1, папа работает на ТЭЦ-1; Ахсаматов Игорь, числится за школой 13, но не учится, мама работает на заводе бытового химии.

Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

С. РАЗУМОВСКАЯ,  
Пресс-центр УВД.

### Из редакционной почты

СЕЙЧАС идет подписка на газеты, и я, конечно, на "Время" подписусь. Интересно знать, что нового в городе: тут тебе и телепрограмма, и объявления.

## КТО ЖЕ В ОТВЕТЕ?

Я пишу в вашу газету первый раз, ибо порой просто негодуюсь на почтовых работников, потому что газета приходит на вторые сутки или некоторые вообще где-то пропадают. И это местная газета, не говоря о центральных. Вот вам пример. Доставили газету 20.09.92 г., а в следующий раз аж в субботу, 26.09, и в результате нет газеты "Время" N 171 и 172 и "Труда"

N 142. А сколько таких примеров было за год!

Давно ли было, когда почтальоны доставляли газеты два раза в день. А

сейчас сколько же у них выходных? А если спросить, почему нет газеты, ответ прост: мы ничего не знаем, нам так присылают.

Так кто же за это отвечает? Не хочется мириться с таким порядком, а вернее, беспорядком.

**И. ЯКОВЛЕВ,**  
пенсионер. Пос. Китой, ул. Советская, дом N 1.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

К сожалению, письма такого рода стали нередки в редакционной почте. И не только пишут, чаще звонят. Мы уже свыклись с опозданием на 2-4 дня периодических центральных изданий. Оправдания насчет поздней доставки из Иркутска как бы все объясняют. Причины досадных срывов много.

Но что касается городской газеты, когда ее номера периодически не доставляются вовремя, то причины надо искать здесь. Особенно много жалоб в последнее время от читателей квартала 76, 74, 106 - то есть тех кварталов, которые обслуживает 30-е почтовое отделение.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Разъясню, что льготы, предусмотренные распоряжением N 168 от 20.07.92 г. о скидке 50% абонентной платы за пользование телефоном распространяются с 1 августа и до конца 1992 года ТОЛЬКО НА НЕРАБОТАЮЩИХ ОДИНОКИХ, ОТДЕЛЬНО ПРОЖИВАЮЩИХ пенсионеров и инвалидов и 30% - на инвалидов, проживающих в семье.

Перерасчеты ведутся в ЖЭКах.

**В. КАСЬЯНОВА,**  
зав. отделом по труду и социальной защите.

С 1 января 1992 г. введен новый вид дохода -

# Налог на добавленную стоимость

Поступления налога на добавленную стоимость за 9 месяцев 1992 г. составили 3069361,9 тыс. руб. Кроме того, из-за неплатежеспособности покупателей не перечислено платежей в бюджет по состоянию на 1 октября 51170,6 тыс. руб.

Проведенными проверками налоговой инспекцией выявлено, что на предприятия допускаются нарушения в исчислении и перечислении платежей в бюджет. По результатам проверок за 9 месяцев работниками отдела доначислено дополнительно платежей 6394,0 тыс. руб., из которых предъявлено финансовых санкций за занижение дохода 3213,0 тыс. руб. Данные факты говорят о недостаточном знании сметными работниками налогового законодательства, а некоторые недобросовестные налогоплательщики хотели скрыться от уплаты данного налога.

В целях предотвращения ошибок в исчислении и уплате налога на добавленную стоимость налоговая инспекция предлагает консультацию по внесенным изменениям в Закон "О налоге на добавленную стоимость" и в инструкцию N 1 от 9 декабря 1991 г. "О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость".

В соответствии с Законами Российской Федерации от 22 мая 1992 г. "О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР "О налоге на добавленную стоимость" и от 16 июля 1992 г. "О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России" и в инструкцию Государственной налоговой службы Российской Федерации от 9 декабря 1991 г. N 1 "О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость" вносятся следующие изменения и дополнения:

С 1 января 1992 г. при определении суммы налога на добавленную стоимость, подлежащих взносу в бюджет, суммы налога по приобретенным сырью, материалам, топливу, комп-

лектующим и другим изделиям вычитаются из сумм налога, полученных от покупателей за реализованные им товары (работы, услуги) только в части стоимости фактично-материальной ценности, объективно отнесенной (списанной) в отчетном периоде на издержки обращения.

С 1 июля 1992 г. обложению налогом на добавленную стоимость подлежат также суммы денежных средств, получаемые предприятиями от своих покупателей (заказчиков) за реализуемые им товары (работы, услуги) в виде финансовой помощи, пополнения фондов специального назначения или направляемые в счет увеличения прибыли.

С 1 октября 1992 г. освобождены от налога на добавленную стоимость работы по строительству жилых домов независимо от источника финансирования, включая работы, выполняемые за счет средств населения в садоводческих товариществах и дачно-строительных кооперативах.

С 1 января 1993 г. суммы налога на добавленную стоимость по основным средствам и нематериальным активам принимаются в счет уменьшения сумм налогов, полученных от покупателей за реализованные товары (работы, услуги).

С 1 января 1993 г. ставки налога на добавленную стоимость установлены в следующих размерах:

10 процентов - по продовольственным товарам (кроме подакцизных) и по товарам для детей по перечню, утверждаемому правительством Российской Федерации;

20 процентов - по остальным товарам (работам, услугам), включая подакцизные продовольственные товары.

Для строительных, строительно-монтажных и ремонтно-строительных организаций облагаемым оборотом является стоимость выполненных работ, принятых заказчиками, определяемая исходя из договорных цен с учетом их изменений, вызванных в процессе выполнения работ повышением (снижением) цен на строительные материалы и конструкции тарифов на транспортные и другие виды услуг.

В разделе "Перечень товаров (ра-

бот, услуг), освобождаемых от уплаты налога на добавленную стоимость" вносятся следующие изменения и дополнения:

С 1 июля 1992 г. освобождены от

изводственные нужды, подлежат вычету при исчислении платежей в бюджет с 1 июля 1992 г.

Раздел "Порядок ведения бухгалтерского учета по налогу на добавленную стоимость" излагается в следующей редакции:

Учет расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость осуществляется на счете 68 "Расчеты с бюджетом" на отдельных субсчетах "Налог на добавленную стоимость по приобретенным материальным ресурсам", "Расчеты по налогу на добавленную стоимость".

Покупатели (заказчики) указанного налога отражают в бухгалтерском учете по дебету счета 68, субсчет "Налог на добавленную стоимость по приобретенным материальным ресурсам" и кредиту счетов 60 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками", 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" и др.

По мере списания материальных ресурсов в производство налог, относящийся к этим ресурсам, списывается с кредита счета 68, субсчет "Налог на добавленную стоимость по приобретенным материальным ресурсам" в дебет счета 68, субсчет "Расчеты по налогу на добавленную стоимость".

Сумма налога, получаемая от покупателей (заказчиков) по реализованным товарам (работам, услугам) и учитываемая по кредиту счетов реализации в составе выручки, поставщиком (подрядчиком) одновременно отражается по дебету счетов 46 "Реализация продукции (работ, услуг)", 47 "Реализация и прочие выбытие основных средств", 48 "Реализация прочих активов" и кредиту счета 68, субсчета "Расчеты по налогу на добавленную стоимость".

В. СИПАКОВА, начальник отдела косвенных налогов налоговой инспекции по г. Ангарску.

## Наши консультации

бот, услуг), освобождаемых от налога" вносятся следующие изменения и дополнения:

- услуги в сфере образования, связанные с учебно-производственным и воспитательным процессом. Под услугами в сфере образования следует понимать услуги, оказываемые образовательными учреждениями в части их уставной непринимательской деятельности независимо от их организационно-правовых форм: государственных, муниципальных, негосударственных, включая частные, общественные и религиозные.

Указанная льгота предоставляется при наличии лицензии на право ведения образовательной деятельности. При осуществлении образовательными учреждениями предпринимательской деятельности в части аренды основных средств и имущества, торговли покупными товарами, обслуживанием, при посреднических услугах, долевом участии в деятельности других учреждений, предприятий и организаций налог на добавленную стоимость уплачивается в установленном порядке.

Товары (работы, услуги), вырабатываемые и реализуемые учебны-

ми предприятиями образовательных учреждений (включая учебно-производственные мастерские), освобождены от налога на добавленную стоимость только в том случае, если доход, получаемый от этой деятельности, направляется в данное образовательное учреждение и (или) на непосредственные нужды обеспечения, развития и совершенствования образовательного процесса в этом учреждении.

улаты налога на добавленную стоимость:

- услуги введомственной охраны Министерства внутренних дел РФ;

- технические средства, включая автотранспорт, которые не могут быть использованы иначе, как для профилактики инвалидности и реабилитации инвалидов;

- товары (работы, услуги), производимые и реализуемые предприятиями, учреждениями и организациями, в которых инвалиды составляют не менее 50% от общего числа работников;

- продукция собственного производства колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, реализуемая за счет натуральной оплаты труда, натуральных выделов для оплаты труда, а также для общественного питания работников, прилегающих на сельскохозяйственные работы.

У колхозов, совхозов, крестьянских (фермерских) хозяйств, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций уплаченный налог на добавленную стоимость по товарам (работам, услугам), использованный на непро-

• Резонанс

• Резонанс

• Резонанс

• Резонанс

**ВСЕ ЖЕ** хорошо, что газета "Время" публикует статьи без правок и купюр. Это дает возможность самому читателю сделать выбор о способностях авторов.

Сам заголовок статьи народной депутата Кузнецовой Н. И. "Как я помешала построить коммунизм в отдельно взятой психбольнице, или Кому нужна эта пурга?" вызывает недоумение. Очень уж витиеватое название. О чем пойдет речь: о ком-

мунизме или какой-то непонятной "пурге"?

С первых строчек узнаешь, что вся страна резво вступила на путь капитализма". Как толковать слово "резво"? Живо, весело? С удовлетворением? От этой резвости пенсионеры не могут свести концы с концами. А спекулянты или, как они себя называют, "бизнесмены" от жира лопаются, ничего не производя.

## В ОГОРОДЕ БУЗИНА, А В КИЕВЕ ДЯДЬКА!

мунизме или какой-то непонятной "пурге"?

С первых строчек узнаешь, что вся страна резво вступила на путь капитализма". Как толковать слово "резво"? Живо, весело? С удовлетворением? От этой резвости пенсионеры не могут свести концы с концами. А спекулянты или, как они себя называют, "бизнесмены" от жира лопаются, ничего не производя.

Я-то грешным делом надеялся, что мы строим справедливое, цивилизованное общество, без всяких "измов". Так нет, теперь вместо коммунизма - капитализм. Может быть, хватит?! Может, пусть желающие строят их в своей семье? Кто капита-

лизм, кто коммунизм. Зачем нас, как баранов, гнать из одного строя в другой?

Далее в статье говорится о злоупотреблениях и преступлениях, совершенных в психиатрической больнице. Обвинения слишком серьезные, чтобы публиковать их без надеждающей проверки. Хорошо знаю коллектив психоневрологической больницы. На фоне убогости и

серости нашего здравоохранения эта больница признавалась лучшей не только в области, но и республике. Не верю я словам народного депутата, думаю, что ясность должны внести компетентные органы!

Завершается статья описанием нарушений в садоводстве "Энергетик", сообщением об избянии Кузнецовой Н. И. и ее брата. Напоминанием об избянии народных депутатов Фурсова Ю. и Дудник И.

А. БЕССАЛОВ, главный врач кожно-венерологического диспансера.

## О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ:

# Анализ неспециалиста

Читал статью В. Целенникова ("Время", N 180), экономиста с 46-летним стажем, и очень захотелось написать. Как может специалист с экономическим образованием и опытом многолетней работы в области экономики выхватывать из нашей жизни отдельные факты (в частности, повышение цен на хлеб и моющие средства), а не рассматривать нашу экономику как единый, целостный организм с его производством, организацией, ценообразованием, торговлей и т.д.?

К примеру, в статье: "... Не может хлеб, который много-много лет стоил в стране 16 копеек, вдруг подорожать до 16-20 рублей, то есть в 100 раз". Было бы верно признать

данную посылку, если бы цены на другие продукты, кстати тоже весьма необходимые, остались прежними. Но это не так, цены практически выросли на все продукты питания, одежду и услуги. Отсюда давайте рассмотрим некоторые показатели изменения цен и цен образования на продукты первой необходимости в последнее время, чтобы обратились к экономической статистике и сравним цены 1992 года с ценами 1991 года на товары, выпускаемые нашей промышленностью и реализуемые через госторговлю. Возможно, по некоторым ценам будут незначительные упущения или ошибки, так как пользуясь воспоминаниями о них.

Итак:

	1991 г.	1992 г.	Увеличение в... раз
Хлеб белый	22 коп.	23 рубля	более 100
Картофель	7-9 коп.	20 руб.	220-280
Капуста	9-11 коп.	18 руб.	200-163
Сахар	90 коп.	85 руб.	94,5
Конфеты (карамель)	1 руб. 30 коп.	250-275 руб.	192,3
	1 руб. 60 коп.		
Яйцо	1 руб. 30 коп.	40 руб.	более 37
Масо (гов. св.)	2 руб.	135 руб.	67
Масло сливочное	3 руб. 60 коп.	250 руб.	70
Колбаса русская	2 руб. 50 коп.	237 руб.	118
Спички	1 коп.	1 руб. 70 коп.	170

И список этот можно продолжать, цены говорят сами за себя. И почему возникает возня вокруг хлеба, а теперь и моющих средств, но не вокруг молока, творога, сметаны - непонятно. Вполне очевидно, повышение цен на предметы первой необходимости надо искать не в конкретных организаторах этих производств, а в изменяющихся экономических отношениях. Экономическая система социализма развивалась не по объективным экономическим законам, а под влиянием конкретных субъектов, вооруженных утопическими теориями Маркса-Ленина о строительстве коммунизма. Эконо-

мическая система социализма пришла к краху СССР и всех социалистических стран.

Приводю перечень цен на хлеб в различных городах России, не надо возводить наш город в страдалцы. В течение августа-сентября цена на хлеб постоянно менялась, и не только в Ангарске, но и во всех регионах России. Даже в наших житницах - Краснодарском и Ставропольском краях он, по сообщению "Радио России", на 18 октября стоил 25 рублей.

В вышеуказанной статье меня больше всего поразило дилетантство автора в вопросах ценообразования

на энергоносители, в том числе на электроэнергию: "... Повышение цен на энергоносители, в том числе на электроэнергию, не может, не должно иметь сколь-нибудь серьезного значения и прежде всего для нашего региона, так как наша электроэнергия является самой дешевой в мире!" О Боже! Уничтоженные леса, поля, поселки, деревни, пастбища... И это "дешевая" электроэнергия! Даже сегодняшние цены на энергоносители намного ниже мировых. И как же быть руководителям хлебокомбината, молокозавода, холодильника и других предприятий, если бензин в 1991 году отпущен по цене 20-40 копеек за литр, дизельное топливо - 7 копеек, а в октябре 1992 года - 20-23 рубля, что составляет увеличение цены соответственно в 57 и 328 раз. Куда же отнести эти затраты? Или, может быть, на этот вопрос ответит начальник АПОГАТА и будет возить по магазинам продукты питания бесплатно?

Мне по долгу работы приходилось часто бывать на подвальных больницах промышленных предприятий Ангарска и его в. И что я видел? Развал. Устаревшее оборудование, старая технология. Я не беру судить только об АЭЖК: там бытовало не довелось. Остальное - ламы. Вот какое наследство мы, пенсионеры, под руководством "ума, чести и совести нашего эпохи" оставили грядущему поколению за более чем 70-летнюю историю правления коммунистов. Уничтоженный Арал, Кольский полуостров, Новая Земля, Челябинск, Чернобыль, бедность и нищета... Вот и расхлебываемся теперь. И скорее бы.

И последнее. Считаю необходимым выступить в газете "Время" руководителям пищевых предприятий и заводов бытового химии и других. В конце концов люди должны знать всю правду о сегодняшнем положении дел там: как оно и что.

В. КУЗНЕЦОВ, пенсионер.



**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

Школа-гимназия N 8 приглашает на работу начальника строящихся мастерских, зам. директора по хозяйственной части, учителей русского языка и литературы, учителей иностранного языка (английского), руководителя театральной студии, платной балетной студии, техник.

Иркутская ТЭЦ-1 приглашает на работу квалифицированных токарей 3-5 разрядов. Оплата по договоренности. Обращаться в Центр занятости населения.

ЖКО Иркутской ТЭЦ-1 приглашает на работу электрослесаря 4 разряда, газослесарщика 4 разряда. Обращаться в ЖКО ИТЭЦ-1 по адресу: г. Ангарск, кв-я 80, дом 2 и в Центр занятости.

**Уважаемые ангарчане!**

По всем вопросам ремонта телевизионных антенн коллективного пользования в домах жил. фонда ЖКУ ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" и треста ЖКХ обращаться по телефону: 0-80 с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (7781)

Фирма "Факел" реализует для населения города поросят весом от 15 до 50 килограммов по цене 120 рублей за килограмм живого веса.  
Справки по телефону: 6-28-05, 9-65-97.

Организация приобретает автомашину УАЗ-469, автокран, купит ваучеры у населения. Обращаться: г. Ангарск, ДК нефтехимиков, каб. За, с 9 до 12 часов. (7723)

**АСПО "Ангарскспецстрой"**

требуются на постоянную работу квалифицированные рабочие следующих специальностей: каменщики, плотники-бетонщики, газослесарщики, плиточники-отделочники.  
Предприятие меняет новый УАЗ-469 на 3-, 4-комнатную квартиру улучшенной планировки или крупногабаритную. Возможны варианты. Тел.: 4-35-29.

С поздравлениями и наилучшими пожеланиями  
**АВЕНОВИЧ**  
Людмиле Ивановне и Павлу Матвеевичу  
в канун 45-летнего юбилея совместной жизни.  
Дети, внуки.

**В ДК нефтехимиков**

**14 ноября**  
только один концерт театра песни и танца из провинции Сычуань (КНР).  
Начало в 17 часов.

**15 ноября ДК приглашает** на новое музыкальное театрализованное представление "Невероятное происшествие в Простоквашино".

Вас ждут забавные приключения любимых героев и мультфильмы. Начало в 12 часов. Билеты продаются в кассе ДК.

**РАЗНОЕ**

\* Сниму 1-комнатную квартиру с мебелью на 6 месяцев. Тел. посредника: 5-67-35 (Оксана). (7725)

\* Офицер запаса 35 лет снимет или купит комнату или 1-комнатную квартиру. По роду деятельности длительные командировки, включая заграничные. Адрес: 665830, военный билет ВУ N 047217, до востребования. (7726)

\* Сниму 1-комнатную квартиру на срок не менее 5 лет. Гарантирую оплату вперед 50% от всей суммы. Или куплю 1-комнатную квартиру. Этаж не имеет значения. Тел.: 4-47-74 (после 19 часов). (7765)

\* Срочно куплю комнату не менее 16 кв.м, кроме 1 этажа. Есть опыт в оформлении. Тел.: 5-45-51, адрес: 7 мр-н-14-207. (7731)

\* Молодая семья (два человека) срочно снимет отдельную квартиру на год и более. Тел.: 5-44-40 (после 18 часов). (7751)

\* Срочно сдам 1-комнатную квартиру в 177 кв-ле (3 этаж, большая кухня) на 25 месяцев за 100 тыс. рублей, включая квартплату, с учетом инфляции. Адрес: 7 мр-н-14-207. (7732)

\* Нашешего водительское удостоверение на имя Еремина Виктора Анатольевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 19 мр-н-9-55. (7749)

\* Нашешего паспорт и водительское удостоверение на имя Чуико Сергея Николаевича прошу позвонить по тел.: 3-22-48 (после 18 часов). (7720)

\* Нашешего документы на имя Мамедова В.С. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 55-18-8. (7727)

\* Нашешего паспорт и водительское удостоверение на имя Шербакова Владимира Константиновича прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 4-04-10 или 6-25-26. (7729)

\* Нашешего техпаспорт на имя Ванина Владимира Ильича прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 4-04-10, 6-25-26. (7730)

\* Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Кучканова Сергея Павловича считать недействительным. (7735)

**ГОТОВЫ СОТРУДНИЧАТЬ**

МП "РЭКС" объявляет набор на курсы заводчиков (владельцев племенных собак).

Племенные животные всех пород обеспечиваются мясом и крупой.

Здесь же для фирмы "Анималс" требуются (на конкурсной основе) кинологи, зоотехники, вет. специалисты, работники по уходу за животными, специалист по выделке шкурку нутрий и кроликов, мастера по пошиву меховой обуви, верхней меховой одежды, шапок.

Обращаться по адресу: 17 мр-н-20 бл. "Д" с 15 до 19 час. или п. Майск, инст. биофизики, фирма "Анималс" с 9 до 16 час. Кроме выходных дней.

Ангарская горветстанция доводит до сведения владельцев свинополья, что в связи с неблагоприятной обстановкой в соседних районах по классической чуме свиней до 20 ноября 1992 года включительно на местах содержания будет проводиться бесплатная вакцинация свинополья против чумы с 11 до 13 часов. Просьба к владельцам животных быть на месте нахождения свиней.  
Е. НАЗАРЕНКО, главный государственный ветеринарный инспектор г. Ангарска.

**Ангарские тепловые сети продают:**

автотракторную технику (цена договорная), автокран КС 2561, самосвал СА3-53, экскаватор Э-331.

**Купят:**

автомашину УАЗ-469 (новую).  
Телефоны: 3-07-24, 3-25-67.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цехов 83, 85, 35/88 завода азотных удобрений, цеха КИП УВК, школы N 10, салона красоты, семьям Зелениных, Кузнецовых-Никитиных, Кирилловых, Мурзиных, Бронниковых, друзьям и соседям за помощь в похоронах нашей любимой дочери, жены, мамы, невестки, тети Прокушевой Ирины Геннадьевны. Низкий поклон вам всем, разделившим с нами наше безмерное горе.  
Семья Прокушевых, Жуховых.

От всей души благодарим коллектив ЖКО ТЭЦ-1 и лично Левикину Л.С., оказавших помощь в похоронах жены, матери и бабушки Кузнецовой Нины Михайловны.  
Родственники. (7761)

Искренне благодарим коллективы АНХРС, участка N 4 и Юрия Александровича Кодолина за помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Бадаева Сергея Михайловича.  
Жена, дети. (7744)

Кокоровы Николай Николаевич и Августина Павловна поздравляют своих родных и близких, родившихся в ноябре, а также племянницу Дегтяреву Татьяну с 30-летием!  
Желаем всем здоровья и счастья!

Предприятие купит ваучеры по договорной цене. Справки по телефону: 4-14-46 с 8 до 18 часов ежедневно.

В связи с ликвидацией урса расчетный счет 000222352 в компании "Ангарский" закрывается с 15 ноября 1992 г. (7674)

Требуется водитель с автомобилем. Тел.: 4-59-75, 4-82-33. (7588)

**МЕНЯЕМ**

\* 2-комнатную квартиру в кв-ле "Б" и 1-комнатную в 189 кв-ле на 3-комнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе. 1 и последний этажи не предлагать. Тел.: 4-09-43, 4-92-41. (7079)

\* Комнату (17 кв. м в квартире на два хозяина, 1 этаж) на комнату не менее 17 кв. м или на 1-комнатную квартиру (с доплатой). Адрес: 80-10-34. (7405)

\* 4-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 2 этаж, 50 кв. м, кухня 9 кв. м, коридор 13 кв. м, лоджия, КТВ) на две 2-комнатные улучшенной планировки или на 2-комнатную улучшенной планировки и две 1-комнатные, или на 2-комнатную улучшенной планировки и 2-комнатную с несмежными комнатами (одну улучшенной планировки в 15, 17, 18, 19, 22, 33 мр-нах, квартале, кроме 1 и 5 этажей, вторую желательно там же, кроме 1 этажа, 1-комнатную на любом этаже). Адрес: 17 мр-н-3-222, раб. тел.: 6-62-98. (7406)

\* Две 2-комнатные квартиры (обе с телефоном) на 4- или 3- и 1-комнатную. Тел.: 6-84-46. (7407)

\* Две 2-комнатные квартиры на 3- и 1-комнатную, желательно Юго-Западном районе. Раб.тел.: 2-32-79, адрес: 17 мр-н-6-26. (7408)

\* Дом с присоединенными постройками в Зеленом городке Усоля на 2-комнатную квартиру. Возможны варианты. Тел.: 6-13-92. (7402)

\* 2-комнатную квартиру (28,8 кв. м) и 1-комнатную (17,7 кв. м) на 3-комнатную в Юго-Западном районе. Адрес: 8 мр-н-94-67.

\* 1-комнатную квартиру (72 кв. м, 18 кв. м) на равноценную в Юго-Западном районе. Тел.: 4-46-17. (7417)

\* Автомобиль ГАЗ-69 на 2-комнатную квартиру. Тел.: 4-65-63. (7418)

\* 3-комнатную квартиру (1 этаж, 48 кв. м) и 2-комнатную с телефоном на 3-комнатную выше этажом и 1-комнатную улучшенной планировки. Или 2-комнатную на 1-комнатную и дачу или гараж. Возможны варианты. Тел.: 6-99-63. (7419)

\* 2-комнатную квартиру в 178 кв-ле (телефон, 5 этаж) и 1-комнатную улучшенной планировки (4 этаж) в 13 мр-не на 3-комнатную улучшенной планировки с телефоном в кв-лах Юго-Западного района или ближних мр-нах. Тел.: 4-75-05. (7423)



Редактор  
**О. Н. ТЮМЕНЕВ.**

НАШ АДРЕС:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор  
ответственный секретарь, зам. редактора  
обозреватели:  
по общественно-политическим вопросам  
по вопросам коммунального хозяйства  
и строительства  
по экономическим вопросам и экологии  
по социальным проблемам  
фотожурналист, репортер  
рекламный отдел  
бухгалтерия  
корректоры

— 2-25-46  
— 2-21-37  
— 2-36-04  
— 2-23-17  
— 2-24-85, 2-23-17  
— 2-26-58  
— 2-31-19  
— 2-32-17  
— 2-20-68

Дежурный по номеру  
— Н. Барманова.  
Ответственный корректор  
— А. Релькова.  
\* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.  
\* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"

Подписано в печать

Тираж 58932  
Заказ 936с